

Уважаемые коллеги!

Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы поздравляет вас с Новым годом и Рождеством!

Уходящий год добавил новые славные страницы в летопись мировой русистики, символически связав опыт и научные достижения основателей МАПРЯЛ с исследованиями и открытиями молодых ученых. Вместе с вами мы провели в Санкт-Петербурге XV Конгресс МАПРЯЛ «Русский язык и литература в меняющемся мире», участие в котором приняли 535 делегатов из 63 стран мира. На конгрессе обсуждались как системные явления в русском языке, традиционно рассматриваемые на мероприятиях подобного уровня, так и новые веяния в русистике, связанные с применением языковых корпусов, компьютерных моделей, искусственного интеллекта. Кстати, иллюстрацию к этому поздравлению «подготовил» искусственный интеллект, что также является приметой нашего времени.

Участники конгресса отдали дань памяти выдающимся русистам, без которых вообразить МАПРЯЛ сегодня было бы невозможно: Людмиле Алексеевне Вербицкой (к конгрессу было приурочено открытие ее скульптурного портрета на филфаке Санкт-Петербургского университета) и Виталию Григорьевичу Костомарову (замечательная выставка, посвященная ученому, была организована в рамках конгресса коллегами из Института русского языка имени А. С. Пушкина). Следует особо отметить, что то внимание СМИ, которое было приковано к конгрессу – а аудитория его упоминаний в прессе составила 8 миллионов человек – говорит о высокой общественной значимости нашей с вами работы.

В 2023 году МАПРЯЛ продолжала открывать новые страны и регионы. Под эгидой МАПРЯЛ национальные объединения русистов провели 67 мероприятий в 29 государствах, а к работе всемирного движения преподавателей русского языка присоединились коллеги из Венесуэлы, Ирана, Катара, Парагвая, Перу, Эквадора, Эстонии. В Перу в этом году была

образована ассоциация русистов, и мы надеемся, что примеру этой южноамериканской страны в 2024 году последуют и другие регионы, в которых такие структуры пока не сформированы.

Отдельные слова благодарности мы хотели бы выразить всем нашим коллегам, которые в этом году приняли участие в исследованиях МАПРЯЛ. Благодаря этим исследованиям мы смогли «сверить часы» и определить приоритетные задачи поддержки русского языка, более отчетливо охарактеризовать стоящие перед нами вызовы.

Дорогие друзья, в новом году нас ждет немало новых профессиональных задач и открытий. Мы желаем вам здоровья, ощущения счастья профессиональной востребованности, радости научного и педагогического творчества!

